

Северо-Восточный федеральный университет им. М.К.
Аммосова
Институт зарубежной филологии и регионоведения

ОСОБЕННОСТИ
МЕЖЭТНИЧЕСКОЙ
КОММУНИКАЦИИ В ОНЛАЙН
ПРОСТРАНСТВЕ

Габышева А. С., ст. гр. МКМ-18-72
Научный руководитель: Филиппова С.В., к.ф.н., доцент.

0 Актуальность нашего исследования обуславливается тем, что изучение коммуникации в поликультурном пространстве помогает социологам, политологам, психологам и другим специалистам выявить причины существующих конфликтов и обозначить “болевые точки и темы”, вызывающие межэтническое напряжение в обществе.

O Методы, разработанные в лингвистике, позволяют исследовать и описать формы и способы подачи информации в онлайн пространстве, языковое оформление высказываний, вербальные средства, использованные коммуникантами при обсуждении тем, провоцирующих межкультурные и межэтнические споры в киберсоциуме

О Цель исследования: выявление причин возникновения межэтнических, социальных, и межконфессиональных конфликтов в онлайн-пространстве, а также динамику и тенденции их формирования и развития.



- 0 Различные события , освещаемые в киберпространстве, выходят за пределы своего “реального” ландшафта и социума, становятся объектом обсуждения в сети, тем самым вовлекая в событие новых участников и возможно оказывая влияние на социальную и политическую жизнь общества.



Татьяна Искусственный Интеллект (225059) 1 минуту назад

Любящая женщина будет делать все для вас, а не требовать.

Нравится

Комментировать

Пожаловаться



А я считаю, что



Фото



Видео



Комментировать

- 0 Наибольший интерес исследователей вызывает **интернет-комментарий**, так как комментарии позволяют пользователям проявить свое мнение и точку зрения в ответ на любой заданный стимул в интернет-пространстве.

0 Комментарий в виртуальном пространстве может служить инструментом анализа общественного настроения; становится способом речевой презентации человека, а совокупность такого рода текстов – речевой презентацией социума, в котором могут формироваться негативные мнения относительно определенных групп людей на основании различных признаков.

О Выявление социальных и этнических групп, вызывающих негативное отношение, а также тех или иных социокультурных групп, активно вступающих во взаимные конфликты в киберпространстве необходимо для обеспечения безопасности общества и территориальной целостности России.

В Якутии из мечети

украли пожертвование



crimyakutia_ru • Подписаться

crimyakutia_ru В Якутии из мечети
украли пожертвования

Прокуратура Мегино-Кангаласского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении двух граждан. Они признаны виновными в совершении преступления предусмотренного п. «а» ч.2 ст.158 УК РФ (кража совершенная группой лиц по предварительному сговору). Установлено, что подсудимые, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в начале декабря 2018 года в вечернее время суток проникли в здание мечети, где из корыстных побуждений, с целью незаконного личного обогащения совершили кражу металлического ящика, предназначенного для сбора пожертвований граждан.



1 327 отметок "Нравится"

16 ЯНВАРЯ

Войдите, чтобы поставить «Нравится»
или прокомментировать.

...

Тематическая группа	Количество комментариев (всего: 100)
Критика мусульман	20
Критика преступления	17
Смешно	14
Ответы на религиозную тему	12
Против национализма	7
Старое объявление	6
Критика якутов	5
Национализм	5
Положительно отношение к краже	4
Недоумение	4
Критика власти	2
Универсальные этнические негативные качества	2
Критика русских	1
Поддержка мусульман	1

	Текст комментария	Семантический анализ
1	<p>Воровать конечно нехорошо! Я бы и прикрыл мечеть, зачем моему народу навязывать чужую религию! Вы, думаете нам разрешат на северном кавказе и в средней азии открыть наши Арчи Даэ?! У мусульман есть мечеть в г.Якутске, пусть ездят в Якутск! Не надо быть мягкотельными и добренькими в отношении пришлых народов, они уже наглеют! (117 лайков и 29 ответов)</p>	<p>Комментарий, собравший наибольшее количество лайков и ответов, имеет негативный оттенок, автор комментария настроен против мигрантов и призывает якутов не быть «мягкотельными и добренькими в отношении пришлых народов». Кроме того, автор выражает недовольство по поводу наличия мечети в Нижнем Бестяхе, тем самым демонстрируя свое негативное отношение к мусульманской религии.</p>

2	<p>Аллах дал аллах забрал диэн буолар (это значит, что Аллах дал, Аллах забрал) (52 лайка)</p>	<p>Автор данного комментария , возможно, намекает на то, что деньги украла сами прихожане. Либо выражает свое негативное отношение к мусульманской религии, с издевкой отмечая, что деньги были даны по воле Аллаха, и по его воле же были изъяты.</p>
3	<p>Сново национализм бог един вера разная,во вторых никто не навязывает нам,да и человек сам решает что и вочто ему верить,да и не забывайте ,что мясо без костей не бывает,в каждой нации есть всякие люди,да и потом всегда обсираем те или иные нации,сперва изначально посмотрите на нашу нацию,когда выпьете!по себе людей не судят!!!! (24 лайка и 5 ответов)</p>	<p>Комментарий против национализма. Автор поста защищает мусульман, призывая якутов “сперва посмотреть на себя”. Наблюдается активное использование перефразированных цитат “Бог един вера разная”, “Мясо без костей не бывает”, “в каждой нации есть всякие люди”, “по себе людей не судят”; автор использует восклицательные знаки, жаргонную лексику.</p>

4	<p>Хас сумма баарын хантан билэллэр? (Откуда они знают, какая сумма была в ящике?) (16 лайков)</p>	<p>Пользователь выражает недоумение в форме риторического вопроса, откуда известна сумма украденных денег. Видимо, автор не доверяет фактам и цифрам, изложенными в посте, поскольку обычно пожертвования собирают в закрытых ящиках, которые не позволяют подсчитать количество сделанных пожертвований.</p>
5	<p>Туда мусульмане и ходят. Аллах руки поотрубает им. Так и надо. Нам бы и в голову не пришло такая идея красть в арчы дьиэтигэр (8 лайков и 3 ответа)</p>	<p>Автор обвиняет самих мусульман, противопоставляя их якутам, которые бы не позволили бы себе такое в доме Арчи. Упоминается Аллах, который, по мнению автора, накажет мусульман за кражу, поотрубает им руки, причем такое наказание представляется автору заслуженным (“Так и надо”).</p>

О . Таким образом, не вызывает никаких сомнений тот факт, что интернет-комментарии могут вызвать беспорядки и межэтнические конфликты; отзывы, отклики и призывы заинтересованных в разжигании межнациональной розни лиц могут быть использованы в опасных для широкого круга лиц акциях, поскольку интернет-комментарии могут служить средством управления общественным сознанием.

Спасибо за
внимание!

Литература:

- Литература:
- 1. Володенков С.В. Интернет-коммуникации в глобальном пространстве современного политического управления. М., 2015. 272 с.
- 2. Танабаева И. Р. Комментарий как особый жанр в интернет-общении // Молодой ученый. – 2017. – №51. – С. 207-210. – URL <https://moluch.ru/archive/185/47375/> (дата обращения: 14.03.2019).
- 3. Тертычный А. А. Жанры периодической печати. – М.: Аспект Пресс, 2000. –54 с.